
ΤΕΛΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΗ ΧΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΘΕΜΑ Α 

Α.1. Να συμπληρώσετε τα κενά στον παρακάτω πίνακα: 

 

Άτομο ή ιόν Ζ Α p n e 

O2-  16 8   

K 19   20  

I-  127   54 

Br    45 35 

Ca2+ 20 40    

(μονάδες 8) 

 

Α.2. Ένα στοιχείο Χ έχει μαζικό αριθμό 42 και διαθέτει στον πυρήνα του 4 νετρόνια 
περισσότερα από τα πρωτόνια. Να βρεθεί ο ατομικός του αριθμός. 

(μονάδες 5) 

 

Α.3. Να γράψετε την ηλεκτρονιακή δομή των σωματιδίων και να βρείτε σε ποια 
ομάδα  και σε ποια περίοδο ανήκει το κάθε στοιχείο. Όπου επρόκειτο για ιόν 
γράψτε απλά την ηλεκτρονιακή δομή. 

i. 17Cl: 

ii. 20Ca: 

iii. 1H: 

iv. 11Νa+
: 

v. 35Br
-
: 

(μονάδες 8) 
 

 

 

Α.4. Να βρεθεί ο αριθμός οξείδωσης στα έντονα γραμμένα στοιχεία: 
i. KMnO4 

ii. K2Cr2O7 

iii. H3PO4 

iv. SO4
2-  

 

(μονάδες 4) 



ΘΕΜΑ Β 

 

Β.1. Να συμπληρώσετε τα κενά στον παρακάτω πίνακα:  

            

A/A Μοριακός τύπος Όνομα 

i.  Η2SO4  

ii.  NaOH  

iii.  CO2  

iv.  HBr  

v.  Na2CO3  

vi.  HNO3  

vii.  CaSO4  

viii.   χλωρικό οξύ 

ix.  FeCl3  

x.  H2S  

xi.   Θειούχο αργίλιο 

xii.  H3PO4  

xiii.   Υδροξείδιο του ασβεστίου 

xiv.   Χλωριούχο αμμώνιο  

xv.  AgCl  
 

(μονάδες 15) 

 

 

Β.2.  

Να χαρακτηρίσετε καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις ως σωστή ή λανθασμένη 
αιτιολογώντας πλήρως την επιλογή σας: 

i. 4 mol αμμωνίας περιέχουν 4 μόρια αμμωνίας. 
ii. 3 mol H2SO4 και 3 mol ΗCl έχουν την ίδια μάζα. 
iii. 1 mol οποιασδήποτε ουσίας σε STP συνθήκες καταλαμβάνει όγκο 22,4L. 
iv. 3 g NH3 και 3 g HNO3 περιέχουν τον ίδιο αριθμό ατόμων αζώτου. 
v. Σε STP συνθήκες η θερμοκρασία είναι 25 οC και η πίεση 1 atm. 

(μονάδες 10) 

  

 

 

 



ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ.1.Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα: 
αέριο Mr 

n 

(mol) 

m 

(g) 

V 

(L σε STP) 

Αριθμός 

μορίων 

CO2  4    

H2S    11,2  

N2   280   

O3  0,2    

SO3   24   

NO    4,48  

C2H4    22,4  

 

(μονάδες 15) 

Δίνονται : Ar : C=12,   O=16,   H=1,   S=32,   N=14 

Γ.2. Πόσα άτομα C και πόσα άτομα H περιέχονται σε 11,2 L C2H4 μετρημένα σε STP 
συνθήκες; 

(μονάδες 10) 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ.1.  

Διαλύω 8 g στερεού ΝaOH σε νερό και δημιουργώ διάλυμα ΝaOH όγκου 200ml  

(Δ1).Να απαντηθούν τα παρακάτω ερωτήματα: 

i. Ποιο πυκνό είναι το Δ1 ή ένα διάλυμα ΝaOH περιεκτικότητας 8%w/v; Να 
αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

 

ii. Πόσα ml νερού να προσθέσω σε 50 ml του Δ1 ώστε η συγκέντρωση του 
διαλύματος να γίνει 0,5Μ; 

 

iii. Αναμειγνύω 150 ml του Δ1 με 150 ml διαλύματος NaOH συγκέντρωσης 0,8Μ. Να 
βρεθεί η συγκέτρωση του διαλύματος που δημιουργείται. 

(μονάδες 6+6+8) 

Δίνεται Mr NaOH= 40 



 

Δ.2. Να συμπληρωθούν οι παρακάτω αντιδράσεις που όλες πραγματοποιούνται: 

i. Cal2 + Pb(NO3)2   

ii. K2S + HBr  

iii. Mg(OH)2 + H2SO4  

iv. Al + HCl  

v.     HNO3  +  Na2CO3  

(μονάδες 5) 

ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ ΚΑΙ ΜΑΚΑΡΙ ΝΑ ΕΧΕΤΕ ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΤΙΣ ΤΕΛΙΚΕΣ ΣΑΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
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Γηαγώληζκα Χεκείαο Α Λπθείνπ 

ΘΔΜΑ Α 

Για ηιρ επυηήζειρ Α1 έυρ Α5 να γπάτεηε ηον απιθμό ηηρ επώηηζηρ και δίπλα ηο 
γπάμμα πος ανηιζηοισεί ζηη ζυζηή απάνηηζη. 

[Γίλνληαη νη ζρεηηθέο αηνκηθέο κάδεο Ar. H=1,N=14, O=16, Cl=35,5 , Na=23] 

Α1.Αλ αξαηώζνπκε έλα δηάιπκα ΗΝΟ3 ζπγθέληξωζεο 2Μ, ώζηε λα απνθηήζεη 
δηπιάζην όγθν, ε ζπγθέληξωζε (c) ηνπ ηειηθνύ δηαιύκαηνο είλαη: 

α. 2Μ  β.4Μ  γ. 1Μ  δ.0,5Μ 

Α2. Σε 1mol H3PO4 πεξηέρνληαη: 

α. ΝΑ άηνκα Η  β.64g O γ.1mol αηόκωλ Ο δ.32g Ο 

Α3. Αλ ην θαηηόλ Χ3+
 πεξηέρεη 14 λεηξόληα θαη 10 ειεθηξόληα, ν καδηθόο 

αξηζκόο ηνπ Χ είλαη: 

α. 21  β. 24  γ. 27  δ. 17 

Α4. Τν ζηνηρείν κε αηνκηθό αξηζκό 15 έρεη παξόκνηεο ρεκηθέο ηδηόηεηεο κε ην 
ζηνηρείν πνπ έρεη αηνκηθό αξηζκό: 

α. 5  β. 7  γ. 11  δ.16 

Α5. Πνηα από ηηο επόκελεο ελώζεηο δελ είλαη νκνηνπνιηθή; 

α. HCl   β. 
2

MgCl  γ.
2
Cl   δ.

4
CH

 

Α6. Να σαπακηηπίζεηε ηιρ πποηάζειρ πος ακολοςθούν, γπάθονηαρ δίπλα ζηο 
γπάμμα πος ανηιζηοισεί ζε κάθε ππόηαζη ηη λέξη ζυζηό, αν η ππόηαζη είναι 
ζυζηή ή λάθορ αν η ππόηαζη είναι λανθαζμένη. 

α. Όηαλ αξαηώζνπκε έλα δηάιπκα κε πξνζζήθε δηαιύηε, ε ζπγθέληξωζή ηνπ 
ζα ειαηηωζεί. 

β. Σην 1mol Η2SO4 πεξηέρνληαη 4 άηνκα Ο. 

γ. Τα ηζόηνπα είλαη άηνκα πνπ αλήθνπλ ζην ίδην ζηνηρείν. 

 δ. Αλ ηα ηόληα Α2+ θαη Β-
  έρνπλ δνκή επγελνύο αεξίνπ, ηόηε ηα ζηνηρεία Α θαη 

Β είλαη αινγόλα. 

ε. Ο αξηζκόο νμείδωζεο ηνπ Cr ζην 2

2 7
Cr O   είλαη +2. 

(20 + 5 κνλάδεο) 



ΘΔΜΑ Β 

1) Να ζπκπιεξώζεηε ηηο παξαθάηω αληηδξάζεηο πνπ πξαγκαηνπνηνύληαη όιεο : 

Na + HCl→ 

Al + FeBr2 → 

Ca + AgNO3 → 

Ba + H2O → 

H2SO4 + AlBr3 → 

Fe(NO3)3 + Ca(OH)2 → 

CaSO3 + HCl  → 

Na2CO3  + H3PO4 → 

ριωξηνύρν ακκώλην + πδξνμείδην ηνπ λαηξίνπ → 

ζεηώδεο θάιην + πδξνριωξηθό νμύ → 

2) Τν ηόλ Χ2- έρεη ειεθηξνληαθή δνκή Κ(2), L(8), M(8).Nα βξείηε: 
i. Τνλ αηνκηθό αξηζκό ηνπ ζηνηρείνπ Χ θαζώο επίζεο θαη ηελ ζέζε ηνπ  ζηνλ 
πεξηνδηθό πίλαθα. 

ii. Να εμεγήζεηε ην είδνο ηνπ δεζκνύ πνπ ζα ζρεκαηίζεη ην Χ κε ην 

i)
19
K  ,  ii) 

1
H

 

(15+10 κνλάδεο) 

ΘΔΜΑ Γ 

Έρνπκε κηα πνζόηεηα 11g CO2. Nα ππνινγίζεηε: 

i) ηνλ όγθν ζε STP ζπλζήθεο πνπ θαηαιακβάλνπλ ηα 11g CO2  θαη ηνλ αξηζκό 
ηωλ κνξίωλ πνπ πεξηέρνληαη ζηελ πνζόηεηα απηή 

ii) ηνλ αξηζκό ηωλ αηόκωλ νμπγόλνπ πνπ πεξηέρνληαη ζε 11g CO2  . 

iii) ηε κάδα ηωλ πδξαηκώλ (Η2Ο) πνπ ζε STP ζπλζήθεο έρεη ηνλ ίδην όγθν κε 
ηα 11g CO2  ζε STP ζπλζήθεο. 

Γίλνληαη Αr: C=12, O=16,H=1 

 (5+5+15 κνλάδεο) 

 

 



ΘΔΜΑ Γ 

Γηαζέηνπκε πδαηηθό δηάιπκα H2SO4 ζπγθέληξωζεο 2 Μ ( δηάιπκα Γ1). 

α) Σε 100 ml  ηνπ δηαιύκαηνο Γ1 πξνζζέηνπκε 300 ml λεξνύ, νπόηε πξνθύπηεη 

δηάιπκα Γ2.  Nα ππνινγίζεηε ηε ζπγθέληξωζε (ζε Μ) ηνπ δηαιύκαηνο Γ2. 

β) Αλακεηγλύνπκε 200 ml ηνπ δηαιύκαηνο Γ1 κε 800ml πδαηηθνύ δηαιύκαηνο 

H2SO4 ζπγθέληξωζεο 0,5Μ θαη ζρεκαηίδεηαη δηάιπκα Γ3. Να ππνινγίζεηε ηε 

ζπγθέληξωζε (ζε Μ ) ηνπ δηαιύκαηνο Γ3. 

γ) 200 ml δηαιύκαηνο Γ1 εμνπδεηεξώλνληαη πιήξωο κε ηελ απαηηνύκελε 

πνζόηεηα ΚΟΗ. Πόζε είλαη ε κάδα ζε g  ηνπ άιαηνο πνπ παξάγεηαη; 

Γίλνληαη Ar K=39 , S=32 , O=16  

(25 κνλάδεο) 

 

 

 

 

 


